Cestujeme po Evropě

Stát, který dnes navštívíme, má ve svém čele královnu. Rozkládá se na Jutském poloostrově 
a dalších více než 400 ostrovech v Severním moři. Je členem Evropské unie i NATO. Narodil se tu velký pohádkář Hans Christian Andersen a děti celého světa znají stavebnici Lego, která zde vznikla. Víš, o kterou zemi se jedná? Vylušti.

1. Vypočítej příklady, zbytek udává pořadí písmene v abecedě.

        1.    19 317 : 34 =                             2.    54 769 : 56 =

        3.    54 785 : 56 =                             4.    20 258 : 67 =

         5.  15 050 : 28 =                              6.    60 138 : 79 =
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2. Do mapy Evropy tento stát barevně vyznač a připiš jeho hlavní město.
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         Zdroj obr. [2009–12–3]. Dostupné pod licencí Creative Commons na http://cs.wikipedia.org/,  

         http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Mitteleuropa2.png
3. Vybarvi jeho státní vlajku.                                    





4. Vypočítej a údaje zapiš na linky. Text si přečti.

Oficiální název státu je Dánské království. Rozkládá se na území 

2 x 210547 =____________________km2. Žije zde  přibližně 38 500 000 : 7 = _____________________obyvatel, z toho v hlavním městě Kodani 

157 000 x 3 = ______________________. Dánsko je nejmenší ze skandinávských zemí. Jeho povrch tvoří roviny a nížiny. Průměrná výška dosahuje pouhých  27 000 : 900 = ____________ metrů nad mořem. 

5. a) Nahraď římské číslice arabskými. 
Příběh stavebnice Lego 

V roce CMMXXXII__________ založil Ole Kirk Christiansen v malém dánském městečku firmu na výrobu dřevěných hraček. Kirk Christiansen měl syna, který v malé firmě začal pracovat už ve XII______letech. Po necelých dvou letech, tedy v roce __________, z věty "dobře si hrát", která 
v dánštině zní Leg a godt, vzniká název společnosti a jejích produktů – LEGO. Společnost se rozvíjela a stále vyráběla dřevěné hračky. Vědecko-technický pokrok však na sebe nenechal příliš dlouho čekat, a v roce CMMXLVII___________společnost zakoupila zařízení na výrobu plastikových hraček, O necelá dvě léta později v roce ____________společnost vyráběla už více než 200 druhů dřevěných a plastikových hraček. V roce CMMLX__________byla továrna na dřevěné hračky zničena požárem a firma začala vyrábět pouze plastikové hračky. V roce CMMLXVIII_________ byl nedaleko továrny otevřen zábavný park Legoland. Stavebnice Lego se od svého skromného počátku stala do dnešních dnů doslova legendou na trhu s dětskými hračkami, což mimo jiné dokazuje také fakt, že byla v roce MM_______vyhlášena britskou asociací hraček „Hračkou století“. 

Zdroj [2009–12–16].  Dostupné z www: http://www.ok-obchod.cz/stavebnice-lego/sh2-ib161/

Hans Christian Andersen

se narodil 2. dubna MDCCCV ______________ve velmi chudé rodině. Byl spisovatelem, který proslul především jako jeden z největších světových pohádkářů. Mezi nejznámější jeho pohádky patří Princezna na hrášku, Ošklivé káčátko, Císařovy nové šaty, Statečný cínový vojáček, Křesadlo a Malá mořská víla. Jeho pohádky zpravidla nekončí dobře. Lze říci, že jde o příběhy s pohádkovými motivy, určené starším dětem a dospělým. Zemřel 4. srpna MDCCCLXXV___________ ve věku _______let. 

Zdroj textu, obrázku [2009–12–16].  Dostupné pod licencí Creative Commons na http://cs.wikipedia.org/, http://cs.wikipedia.org/wiki/Hans_Christian_Andersen#Poh.C3.A1dky
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Andersen.jpg
b) Z výše uvedených textů vyber alespoň čtyři letopočty a znázorni je na časové přímce.


1800                                                                                     1900

    c)  Seřaď všechny letopočty z výše uvedených textů tak, jak šly časově za sebou. 

   ___________________________________________________

   ___________________________________________________

   ___________________________________________________

   6. Zapiš římskými číslicemi rok svého narození.

   ___________________________________________________

   7. Zajisti zájezd do Legolandu v Dánsku.

Cestovní kancelář nabízí autobusový zájezd do Legoladu v Dánsku. Cena pro dospělého i dítě je 4 300 Kč a zahrnuje autobusovou dopravu a ubytování. Neobsahuje vstupenku do parku – dospělí 850 Kč, dítě do 15 let 750 Kč. 

        a) Vypočítej, kolik by zaplatila rodina se třemi dětmi. 

   _____________________________________________________________________

   _____________________________________________________________________

   _____________________________________________________________________

        b) V měsíci září poskytuje cestovní kancelář na zájezd 50% slevu. Kolik by musela 

              rodina zaplatit, pokud by se rozhodla cestovat v tomto termínu?

   _____________________________________________________________________

   _____________________________________________________________________

        c) Kolik by stál zájezd pro vaši rodinu bez slevy a kolik se slevou? 

   _____________________________________________________________________

   _____________________________________________________________________

   _____________________________________________________________________
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